

走到田间地头 现场认购白菜

“爱心助农——认捐乡村蔬菜”项目启动 “荣军联盟”成员单位等认购上万斤大白菜



“荣军联盟”成员企业、“圆航”志愿服务队来到菜农林德敬的菜地，现场认购上万斤大白菜。

望着田里大片等待上市的大白菜，平度市退役军人刘瑞江、林德敬向青岛市退役军人服务中心发出“微心愿”，请社会各界认购自家和其他菜农的大白菜。随后，青岛市退役军人服务中心、平度市退役军人事务局联合青岛早报共同发起“荣军情·爱心助农”行动，并且开通早报助农热线82888000。连日来，众多爱心市民和热心企业加入到行动中来，11月18日，平度市军人服务中心组织众多“荣军联盟”成员企业、“圆航”志愿服务队来到菜农林德敬的菜地，现场认购上万斤大白菜。11月19日，青岛早报联合青岛市红十字会、青岛微尘公益基金会正式启动“爱心助农——认捐乡村蔬菜”项目，将联合全市各级红十字系统及爱心组织加入到助农行动中，筹集、募集爱心善款，采购莱西、平度等地种植农户的白菜、萝卜、大葱等蔬菜，送给青岛市的社区困难家庭以及养老院、日善堂等爱心机构。

爱心助农 多家单位迅速响应

11月18日一早，记者再次赶到平度市同和街道西林家庄村林德敬家的菜地，平度市军人服务中心、“荣军联盟”成员企业、“戎之情”志愿服务队的志愿者们正在地里收获大白菜。

“战友发出‘微心愿’，我们有责任和义务来帮忙，我们迅速向‘荣军联盟’成员单位发出倡议，并且很快得到响应，我们要用实际行动帮助菜农、战友一起克服眼前的困难。”平度市军人服务中心主任曲林洲说。

青岛太学科技培训学校安排了一辆厢式货车停在地头，执行校长潘莘莘和3名同事正在菜地里搬运大白菜，“朋友得知我们来爱心助农，立即给我们安排了一辆厢式货车，连运费都不收了。”

“我们是‘荣军联盟’成员单位，董事长和总经理都是退役军人，得知战友发出‘微心愿’后，就安排我们来上门认购大白菜。”青岛华森汽车经贸集团的工作人员说。

当天，刘瑞江也来到战友的菜地，帮着一起拾掇大白菜。“我们今年栽种的都是黄心大白菜，口感很不错。”在现场，刘瑞江把大白菜一切两半，露出里面的黄心。

“还有些爱心单位今天赶不过来，他们已经把爱心款转给我们，请我们帮助代买大白菜。”平度市退役军人事务局信访接待科科长张庆波说，青岛

伟信生态农业科技旅游开发有限公司、平度福馨家居、平度市墨轩文化艺术培训学校等也纷纷参与认购。

“我们很感激这些爱心单位积极响应，帮助我们的战友、菜农销售大白菜。我们局也全都动员起来，50名工作人员都要认购大白菜，我们今天认购1500斤，相当于每个人认购6棵大白菜。”曲林洲说。

在两个小时的时间里，爱心企业的工作人员和志愿者们共装运上万斤大白菜。在收运过程中，张庆波不时接到爱心单位的咨询电话，纷纷询问“爱心助农”的有关事项。大白菜装运完毕后，当着曲林洲的面，爱心企业的工作人员把认购款转给了林德敬。

爱心传递 送到福利院给老人品尝

“我们今天认购的大白菜，主要是想送到平度市的一些养老院，送给老人品尝。”青岛太学科技培训学校执行校长潘莘莘说，随后，记者帮助他联系了平度市民政局。

当天上午，潘莘莘就安排车辆赶往平度市社会福利院等5家养老机构，送菜上门。“大半天的时间，我们共去了5家养老机构，把这些黄心大白菜免费送给老人。”潘莘莘告诉记者，当天下午，他们在学校本部设立“爱心大白菜”领取点，到11月19日下午，大约2000斤大白菜已经被市民领走。

“今天，有一家学校给我打来电

话，他们也想参与这个活动，我们学校还要再认购2000斤大白菜，在学校继续设立‘爱心大白菜’领取点，让周围市民品尝黄心大白菜。”潘莘莘说，他们近期还要去认购大白菜。

“今天，还有不少‘荣军联盟’成员单位给我们打来电话，要认购大白菜。我们还要持续推动这项活动。”平度市军人服务中心主任曲林洲说。

爱心搭桥 专车赶到菜地运输白菜

“为了帮助菜农，尽点微薄之力，我们想认购1500斤大白菜，主要用于职工食堂，少部分将在内部认购。”青报集团实业公司相关人士介绍。

“看到早报报道了平度菜农想要卖大白菜的消息后，我们商会的会员纷纷表示要参与这次活动，经过大家商量后，我们要认购3000斤大白菜。”青岛临沂商会市区分会副会长、青岛玉辇商贸有限公司董事长曹玉玲告诉记者。

“我们要举办庆典活动，为了帮助一些菜农，我们想把办庆典的钱拿出来一部分认购大白菜，本周先购买2000斤，下周再认购2200斤。”青岛可恩口腔医院的工作人员给早报助农热线82888000打来说。

今天，青报集团发行公司将到刘瑞江家的菜地装一车爱心大白菜回青，相关爱心单位也将取回爱心大白菜。

/ 进展 / 市红十字会 加入爱心助农

11月19日，青岛早报联合青岛市红十字会、青岛微尘公益基金会正式启动“爱心助农——认捐乡村蔬菜”项目，将联合全市各级红十字系统及爱心组织加入到助农行动中，筹集、募集善款，采购莱西、平度等地种植农户的白菜、萝卜、大葱等蔬菜，送给青岛市的社区困难家庭以及养老院、日善堂等爱心机构。青岛市红十字会已在官方网络筹款平台“博爱青岛”推出“认捐蔬菜——爱心助农”专项募捐项目，希望大家伸出援手，汇聚爱心，通过网络平台认购莱西、平度种植农户的蔬菜。

公益是青岛这座城市的初心，爱心体现着青岛这座城市的温度。提到青岛这座大爱之城，人们就会想到青岛爱心的标志性代表“微尘”。自2007年开始，青岛早报就与青岛市红十字会、青岛微尘公益基金会联合推出“爱心白菜进社区”公益活动，17年来，每到大白菜收获的季节，志愿者们都会从平度的田间地头将白菜运送至市区，分发给困难家庭、道德模范、文明市民等群体，公益活动既为这些家庭送上温暖，又能帮助白菜种植户解决销路问题。“每年冬天都有很多企业、单位和组织加入进来，大家一起献爱心，把这个活动持续下去，让这个活动发展壮大，让更多的市民感受到温暖。”青岛微尘公益基金会秘书长丁德亮说。



扫码加入
爱心助农公益行动

/ 互动 / 早报助农热线 搭建供需平台

如果你是农户，种植的农产品遇到销售困难；如果你是企事业单位或爱心个人，需要采购白菜等农产品，都可拨打早报助农热线82888000登记信息。青岛早报联合相关单位已搭建起爱心助农平台，帮供需双方建立联系，助力农户增收及单位采购。



志愿者把大白菜装车。